

# DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM  
138

Szerkesztőség: Templomudvar 2. szám  
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám  
Sürgőnycim: Délbácska. Telefon 137 sz.

NOVISAD, 1925 JUNIUS HÓ 19  
PÉNTEK

Előfizetési árak helyben és vidéken:  
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,  
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.

Egyes szám ára:  
1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> Dinár

## Egyszerű levél

A „Délbácska” egyik legutóbbi számában vezetőhelyen foglalkoztunk a botrányba fult szubotocai magyarpárti értekezlet azon határozatával, amely kimondotta az önálló magyar párt szükségességét megállapítva azt, hogy kisebbségi politikát kisebbségi párt nélkül nem lehet csinálni. A cikkel kapcsolatosan ma levelet kaptunk, amely egyszerű szavakkal csatlakozik a szubotocai határozathoz. A levelet amelynek néhány világos és őszinte megállapítása a magyar kisebbségi politika mély hallgatása és a fregolipolitika zivajja között minden figyelmet megérdemel, ehelyütt szösz szerint közöljük:

„Igen tisztelt Szerkesztő Ur!” A „Délbácska” keddi számában örömmel és megelégedéssel olvastam a szubotocai magyar párt ismeretes határozatát amely kimondotta, hogy a magyarság nem szegődik egyetlen politikai párt szolgálójának sem. Az egyik magyar lap a határozat után azt írta, hogy ez az állásfoglalás nem okos, nem praktikus és nem politikus és hogy nem alkalmas a szerb és magyar nép tartós és őszinte barátságának kiépítésére, sőt még arra sem alkalmas, hogy a meglévő ellentéteket elsimítsa. Mit lehet mindezekre válaszolni, ha magyar lap állít ilyeneket? Nem praktikus a határozat? Hát milyen praktikus eredményekkel járt a radikálisok támogatása azok számára, akik a választások alatt a radikális párt jelöltjeit támogatták szavazataikkal? Hol az ígért föld, hol a „szigorú agrárrevizió”, amely az arra méltatlankodókat elveszi a földet és azoknak adja, akik azt arcuk verejtékével már milliószor megszolgálták? A Bánátban liferálták a magyarságot és most mégis megszűnik Becksereken egy magyar iskola. Nem praktikus, nem politikus és nem okos dolog az önálló magyar párt, de becsületes dolog és önértékes dolog. Lehet, hogy ez nem fontos dolog azok szemében, akik liferálni akarják a magyarságot, de fontos a magyarságnak, amely nem viszi vásárra a maga önértékét, amely nem eladó. De ide nem vita kell, hanem munka. Nem vita a pártokkal és lapokkal, hanem szigorú megvalósítása annak a hatalmas programnak, amely a magyar párt megalakulásának első idejében életre kelt lelkesedésből sarjadzott ki. Ebből a lelkesedésből azonban ma már nem látni semmit és a magyar pártszervezetek vezetőit a választások tanulságai sem serkentik fokozottabb munkásságra. Pedig ez az egy egészen bizonyos: A kudarcot csak munkával lehet kikorrigálni. De a magyarságnak látnia kell, hogy nemcsak a tetteknek, de a gondolatoknak is olyan kétségbeejtő pangása állott be, amely minimális reménykedésre se jogosít jövönket illetően. A parlament rendkívül fontos törvényjavaslatokat tárgyal, s nincs egyetlen megjegyzésünk, a hozzászólás lehetőségétől teljesen meg vagyunk fosztva. *A kiszélesített városi tanácsok újjáalakításánál nem tudunk megfelelő képviselőkhöz jutni, s a magyarság teljesen szervezetlenül áll a községi választások mezejének lehetősége előtt is.* Vajjon azok, akik a magyar pártszervezetek vezetésében és a magyar kisebbségi politika irányításában szerepet vállaltak, érzik-e a kötelességmulasztás felelősségét? Mi, akik bizakodva állottunk be közkatonáknak, csalódként látjuk ezt a végzetes tétlenséget és nem tudjuk megérteni, miként lehetséges, hogy senki nem érzi a munka parancsoló szükségességét. A szubotocai értekezlet az egyetlen életjel a választások óta,

Dehát a szubotocai szervezet az egyetlen az ország területén? Mi van a sombori, sentai és a bánati magyar pártszervezetekkel? *Mi van a novisadi magyar párttal?* Itt nincsenek megvitatásra váró kérdések? Itt nincsenek problémái a magyarságnak? Vajjon ki sikkasztotta el gondjainkat a nyilvános

érdeklődés elől? Ki volt az a bölcs, okos és praktikus politikus, aki elfedte szemünket és guzsba kötötte akaratunkat? Ezekre a kérdésekre nemcsak én kérek választ, de választ vár az ősszmagyarság is. Kitűnő tisztelettel: aláírás.

## Ma igazolják a horvát mandátumokat

Interpellációs nap a parlamentben

Beograd. A minisztertanács tegnap délután rövid ülést tartott, amelyen Nincsic, külügyminiszter beszámolt arról, hogy Görögországgal ismét megkezdődnek a tárgyalások. Ezután a belpolitikai helyzettel különösen a horvát mandátumok igazolásának kérdésével foglalkozott a minisztertanács és úgy határozott, hogy az igazoló bizottság pénteken délután öt órakor kezdi tárgyalni a még nem igazolt horvát mandátumokat és azokat igazolni fogja.

A parlament tegnapi ülésén terjesztette be a Hrvatska Zajednica azon indítványát, hogy a parlament változtassa meg az alkotmány 138. szakaszát. A javaslatához Gyurics Behmen, Zsivojnovics Szmodej és mások szöveget hoztak. Az ellenzék élesen támadta a kormányt reakciók miatt. Hrasnica beszéde közben nagy vihar keletkezett, mert Zsivojnovics azzal vádolta, hogy Pravda című lapjában helyeselte a háború alatt a kragujeváci akasztásokat.

Setyero Szlávko is kérte a szakasz megváltoztatását, amelyre négy évvel

előtt szükség lehetett, de ma már felesleges.

Zsánics dr. kérte a sürgősség kimondását a javaslat ügyében, a többség azonban elutasította indítványát.

Nikolics Milan interpellálta meg ezután a közegészségi minisztert, a miniszterium drága épületvásárlása miatt. Dr. Miletics Szlávko miniszter válaszában kijelentette, hogy a miniszterium mostani palotájáért nagyobb bért fizetnek ugyan, mint az előbbiért, de ez sokkal megfelelőbb.

Brodár szlovén néppárti azért támadta a kormányt, mert nagyon elhanyagolja a szlovéniai közegészségi intézményeket.

Kurbegovics is támadta a közegészségi miniszteriumot. Beszéde alatt ismét kitört a vihar, amit az elnök csak nehezen tudott helyreállítani. Ezzel a délelőtti ülés befejezést nyert.

A délutáni ülésen nem jelentek meg az interpelláló képviselők és így a formalitások elintézése után félhatkor berekesztette az ülést Szubotoc elnök.

## A kisantant-sajtó egységesítése

Prágában nemzetközi sajtószövetséget alakítanak

Prágai jelentés szerint ott az elmúlt napokban egy jelentőségteljes tanácskozás folyt le a kormány képviselői előtt a csehszlovák és román újságíró szervezetek küldötteinek bevonásával azzal a céllal, hogy politikai kérdésekben teljesen egységesítsék a két állam sajtószolgálatát. Az értekezlet nagyszabású tervet dolgozott ki ennek megvalósítására és úgy határozott, hogy sűrűn tartandó értekezleteken fogja meg-

vitálni a politikai kérdéseket, a román és csehszlovák újságíróknak vasuti szabadjegyet és ingyenes vizumot biztosít, tájékoztató irodát állít fel és a legközelebbi időben belüli megalkotja a román-csehszlovák sajtószövetséget, amely Prága központtal a kisantant sajtójának állandó irányítását végzne. A szövetségbe a legközelebb bevonják a jugoszláv újságírók szindikátusát is.

## A magyar szocialisták lemondanak mandátumaikról

Bethlen hat óráig tárgyal a magyar kormányzóval — Izabella főhercegnő látogatása Horthynál

A magyar politikai életben a tegnapi nappal szenzációs események következtek be. A szociáldemokraták értekezletet tartottak és ezen elhatározták, hogy abban az esetben, ha a választójogi vitában és a Somogyi-Bacsó ügyben nem tudnak eredményeket elérni valamennyien lemondanak mandátumaikról és a szociáldemokrata párt kivonul a parlamentből. A szocialisták ezt az elhatározásukat azzal indokolták, hogy a már egyszer alkalmazott passzivitásuk teljesen eredménytelen maradt.

Bethlen István gróf miniszterelnök

tegnap délután 10 órakor megjelent Horthy kormányzónál, akivel együtt ebédelt és este 8 óráig folytatott tanácskozást. A tanácskozás részleteiről semmi hír nem szivárgott ki. Nagy feltűnést kelt, hogy Izabella főhercegnő Albert főhercegnek, akit már esztendő óta mint magyar trónigénylőt emlegetnek, az anyja délután négy órakor megjelent a budai várban és Bethlen tanácskozásainak befejezéséig a kormányzónál maradt. Ezt a látogatást a legitimista körökben messzemenő kommentárokkal kísérik.

## Abd el Krim három éves háborúra rendezkedik be

A francia politikai körökben igen sok szó esik most Abd el Krim-nek egy nyilatkozatáról, amelyet a Popolo d'Italia munkatársa előtt tett a „szultán”. Abd el Krim szerint már régen Fez volna a fűhadiszállása akkor, ha harcba küldte volna a francia front ellen reguláris csapatait. Ez azonban idáig

nem történt meg és a francia csapatok még csak felkelőkkel mérték össze fegyvereiket. Ez a helyzet még válságosabb lesz akkor, ha majd sor kerül a reguláris csapatok harcbavetésére. Abd el Krim szerint a Franciaország és Spanyolország által tervezett blokád egész kilátástalan, mert ha sikerülne

kiépíteni a blokádot, a rif-csapatok a külvilágtól elzárva is tartani tudnák magukat három esztendeig...

Abd el Krim megingathatatlanul erősnek érzi pozícióját, de ezért akármelyik pillanatban kész tárgyalni a békéről egy elfogadható módus vivendi alapján: sőt hivatkozik arra, hogy közte és Spanyolország között már létrejött volna a béke, ha a francia közbelépés ezt nem akadályozza. Abd el Krim szerint tehát nem csupán a francia szakaszon megindult hadjáratért felelős.

## Súlyos támadások Cseremov ellen

Cseremov Gyorgye cáfolja az ellene emelt vádak

A beográdi „Balkan” legutóbbi számában éles támadást intézett Dr. Cseremov Gyorgye ellen. Azzal vádolja, hogy a „Srnao” főbizottságának bizonyos tagsági díjakkal nem tudott elszámolni és hogy több ezer dinárt hűtlenül elkezelt. Azzal is vádolja, hogy a „Balkan” főszerkesztőjétől 3000 dinárt kapott volna, amelyet nem adott vissza, végül hogy diszgyenruhára is kapott 2000 dinárt, a pénzt azonban megtartotta volna saját céljaira.

Cseremov dr. ezzel kapcsolatosan felkért bennünket ennek megcáfolására és felmutatta a Srnao központi bizottságának elismervényét, mely szerint összes, a főbizottsággal szemben fenálló tartozásait a legutolsó paráig kifizette s így a főbizottságnak semmiféle követelése nincsen vele szemben. A „Balkan” által terjesztett vádakat szemenszedett hazugságnak bélyegzi.

— Egész életemben — mondja Dr. Cseremov — a tisztességemre és becsületemre voltam büszke, s csak makulátlan életemnek köszönhetem, hogy a korrupció legsötétebb lovagjai még mindig nem tudtak kivégezni. Legnevetesebb Szávics, a Balkán szerkesztőjének vádja, hogy tőle valamilyen pénzeget kaptam volna, amikor ismeretes, hogy éppen ő volt az, aki pénzeget gyűjtött saját maga részére, amikor le volt tartóztatva. A diszgyenruhát pedig ajándékba kaptam a főbizottságtól és minden időben a főbizottság rendelkezésére áll, bármikor átvehetik nálam az urak.

Cseremov dr. végül az ellene indított hajszárol nyilatkozott részletesen s annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a „Srnao” kebelében megindult harc az ő teljes győzelmével fog végződni.

## Még két közjegyző lesz Novisadon

Novisadon tizenhét évvel ezelőtt létesítették a második közjegyzőséget és azóta két közjegyzője van a városnak. Néhány héttel ezelőtt illetékes helyen foglalkozni kezdtek azzal a gondolattal, hogy Novisadon még két közjegyző részére adnak működési engedélyt. Az igazságügyminiszteriumban természetesen még mielőtt határozásnak ebben a kérdésben kifogják kérni a novisadi ügyvédkamara véleményét is, hogy szükségesnek tartja-e a két újabb közjegyzőség megszerzését. Természetesen a novisadi radikálisklubnak is lesz beleszólása a közjegyzők kinevezésébe. Értesüléseink szerint éppen a radikálisklub az, amely az új közjegyzőségek felállítását sürgeti, mert a pártnak két tagját akarja ebbe a stallumba ültetni.

## A novisadi villamos

kalauzai nem vigyáznak az indításnál

A közönség köréből számos panasz hangzott el, hogy a novisadi villamos kalauzai nem vigyáznak a kocsi indításánál. Ez különösen az ujonckokra vonatkozik, akik most lettek kiképezve s akik ugyilászik nem hasznosították elegendően a kiképzés alatt nyert utasításokat. A közönség leginkább azért panaszkodik, hogy a kalauz a kocsi belsejéből, nem pedig a peronról indítja a villamost. A kocsiból pedig nem láthatja a beszállókat s így azután a napokban is két baleset történt a kalauz vigyázatlansága folytán. Egy novisadi órásmester fel akart szállni a villamosra, de a kalauz, aki a kocsi belsejében tartózkodott megindította a kocsit, még mialatt az utas csak bal lábával léphetett fel s a megindítás pillanatában elvágódott az utestre. Kis híja, hogy a villamos kerekei alá került.

Tegnap pedig a városháza előtti megállóhelyen történt hasonló eset. A kalauz megindította a kocsit, de az utasok nagy része még mindig megállóhelyen tartózkodott. A kalauz persze azzal védekezett, hogy belülről nem láthatta, hányan vannak még akik nem szálltak fel.

Az illetékes körök figyelmébe ajánljuk e sorokat s megjegyezzük, hogy minden modern városban a kalauznak kötelessége, mielőtt a kocsit megindítaná, a peronra kijönni s az összes utasok beszállását bevégni. Így van ez Bécsben, Berlinben és Zagrebban is. Miért ne lehetne ezt Novisadon is bevezetni. Fontosabb a közönség biztonsága, mint a kalauz kényelme, mert valóban nem nagy fáradság kijönni a peronra, még akkor sem, ha a kalauz éppen a jegyek kiadásával van elfoglalva.

Reméljük, hogy a villamos igazgatósága erélyes gesztussal rendet teremt.

## Milyenek a római nők?

Római zarándoklatunk emlékeiből

A „Délbácska” hölgy olvasóközönségét bizonyára érdekelni fogja, ha egy pár szóban megemlékezem az olasz nőről és annak otthonáról. Alkalmunk volt közelebről megismerkedni velük és sohasem felejtjük el, milyen közvetlenül és kedvesen fogadtak bennünket. Az olasz nő otthona a finom izlésű párosult egyszerűség és rendkívüli tisztaság. Ahol a hely és körülmények megengedik mindenütt virággal is tárlóozunk. A legegyszerűbb lakás is emlékeztet bennünket arra, hogy a művészet házában vagyunk.

Az olasz háziasszony a megtestesült báj és kellem, minden törekvése arra irányul, hogy széppé, kellemessé, felejthetetlené tegye a náluk tartózkodást. Végtelen kár volt, hogy nem tudtunk velük beszélni, azért mégis lelküknek finomságával és szelidségével megtalálták az utat szívünkhöz és midőn hat napi ottartózkodás után elbucsztak tőlünk, megölelték, megcsókoltak bennünket, mint ha régi jó barátok lettünk volna és mást nem tudván mondani, egy „Ave Mária”-val bocsátottak utunkra.

Az olasz nő az utcán szemet és lelkét felemelő látványosság. Ruházata izléses, diszkrét és mégis divatos. Nem látni sehol félmeztelenre öltözött nőket, sem nevenségesen szűk és rövid ruhákat sem „bubifrizurákat”, de nekik erre nincs is szükségük, mert szépségük szerény öltözetükben is megkapóan érvényesül.

Ami legszembetűnőbb Róma utcáin, sehol női férfi társaságban és viszont nem lehet látni.

Büszkén dobbant fel szívünk, amikor arra gondoltunk, hogy a régi pogány Róma az erkölcsstelenség és érzékiség központja volt, míg ma a keresztény Rómát a vallás, a kultúra és művészet, az erkölcs és jóízű mintaképe.

Ugy éreztük magunkat ott, mintha a viharzó tengerről egy virágos oázisra jutottunk volna és fájdalommal emlékeztünk meg az erkölcsi nivón annyira lesüllyedt sok ezer nőről — odahaza.

**Hirdessen a Délbácskában!**

## Ezeregyszáz hamisított utlevél

Miért hurcolták meg Lungulov Radivojt, Sztarakanizsa volt rendőrfőkapitányát? — Felmentették Sztarakanizsa jelenlegi főkapitányát

A „Délbácska” nemrégén vezetőhelyen foglalkozott Lungulov Radivoj, volt sztarakanizsai rendőrfőkapitány szenzációt keltett letartóztatásával és azokkal a vádakkal, amelyekkel ezt a közismerten becsületes és hozzáférhetetlen tisztességű főtitviselőt illették a feljelentők. Már akkor cikkünkben céloztunk arra, hogy Sztarakanizsa volt főkapitányát olyanok denúciálták az államvédelmi ügyosztályon és a belügyminisztériumban, akiknek panamáit aktaszereileg tudta volna bizonyítani Lungulov. A beográdi „Politika” jelentése szerint a belügyminiszter, most szigorú vizsgálatot rendelt el Lungulov Radivoj ellen, s miután „kétségtelen megállapítást nyert a volt főkapitány ártatlansága, a vizsgálatot kiterjesztették azok ellen is akik hivatalos minőségben jártak el Lungulov ellen.

A belügyminiszter tegnap elrendelte Palmar sztarakanizsai főkapitány azonnali elbocsátását és Panics, sztarakanizsai polgármester nyugdíjazását,

egyben intézkedett, hogy a lefolytatott eljárást egy belügyminiszteri inspektor vizsgálja felül.

### Ezeregyszáz hamisított utlevél

Megbízható helyről vett értesülésünk szerint Lungulov Radivoj még abban az időben, amikor a szubotici állami titkos rendőrség főnöke volt, egy nagy-

arányú utlevélhamisító bűnszövetkezetnek jött a nyomára, s megállapította hogy a hamisító társaság néhány hónapon belül ezernél több ilyen utlevelet hozott forgalomba. A közkereseti társaság nevére vette Lungulov nyomozásának, s ekkor indult meg ellene a rágalmozó hadjárat, amelynek első eredményeképpen Lungulovot áthelyezték Sztarakanizsára, ahol

*állandóan életveszélyes fenyegetésekkel akarták arra bírni, hogy a kezei között lévő kompromittáló okmányokat szolgáltassa ki.*

Lungulov azonban folytatni igyekezett akcióját azok ellen, akiket korrupcióval vádolt és megtette feljelentését a belügyminisztériumban, ahol azonban ekkor már a denúciánsok egész légiója a legképtelenebb vádakkal illetve a főkapitányt. Pillanatnyilag a denúciánsoknak adtak igazat, s Lungulovot letartóztatták. Miután a vizsgálat kétségtelenül, igazolta ártatlanságát,

*a belügyminiszter most a legszigorúbb vizsgálatot fogja megindítani azok ellen, akiket Lungulov Radivoj illet vaddal.*

Ezzel a vizsgálatral kapcsolatosan, amelyet Gyóka Matics belügyminiszteri inspektor fog lefolytatni, több szenzációs letartóztatást várnak.

## Gyilkosság a Pirosi-utcában

Tegnap éjjel egy óra után a Pirosi uton szolgálatot teljesítő rendőr a Bárány-féle vendéglő előtt egy súlyosan sebesült embert talált. Azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek, ahonnan Gyakov Alexander ügyeletes kapitány és dr. Cseremov Györgye tisztiorvos kiszállottak a helyszínre. Az orvos megállapította, hogy négy késszurással súlyosan megsebesítették. A sebesült embert ki sem hallgathatta a helyszínen az ügyeletes kapitány, mert súlyos sebesülésén kívül még teljesen ittas is volt. A mentőkocsival kiszállították a kórházba, ahol hajnali négy órakor meghalt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a meggyilkoltat Janko Péternek hívják, negyven éves favágó. Jankónak sem családja, sem állandó lakása nincsen, legtöbbször a szabad ég alatt töltötte az éjszakát. A meg-

gyilkoltnak mindössze egy rokona van Novisadon, Grga Simon, aki a Pirosi utca végén lakik, de ez nem volt vele jó viszonyban, mert állandóan ivott.

A további nyomozás során megállapította a rendőrség, hogy Janko Péter szerdán este 11 óráig a Sumadija vendéglőben ivott kisebb társasággal és ezzel együtt távozott el. A rendőrség még a reggeli órákban kinyomozta, hogy kik voltak a meggyilkolt társaságában és előállította őket.

A rendőrség az őrizetbe vettekől semmi felvilágosítást nem voltak hajlandók adni, munkatársunknak azonban sikerült megállapítani, hogy a rendőrség az őrizetbe vettekét kettő kivételével szabadlábra helyezte. A kettő ellen tovább folyik a vizsgálat, mert valószínű, hogy résztvettek a gyilkosságban.

## Öngyilkosok klubja Szuboticán

Meghalt a palicsi véres cseresznyeszedés női áldozata — Diákok és serdülő lányok az öngyilkosok klubjában

Antunovics József szuboticiai fiatalember néhány nappal ezelőtt lelőtte Lengyel Anikót, a szubotici „Hirlap” kiadóhivatali tisztviselőjét, azután öngyilkosságot kísérelt meg. Lengyel Anikó csütörtökön reggel meghalt. Tragikus halálával kapcsolatosan közöljük ezt a szuboticiai irást:

A palicsi véres cseresznyeszedés női áldozata csütörtökön reggel hét órakor meghalt a szubotici városi közkórházban. Lengyel Anikó tizenhat éves lányka nem fog megjelenni a törvényszéki tárgyaláson, amelyen Antunovics József 23 éves tuberkulotikus merénylő felett ítélik a bíróság Lengyel Anikó halálával úgy tűnik, hogy a törvényszéki tárgyalás napjaink lezáródtak ennek a véres ügynek az aktái pihenni fognak, amíg komoly bírak elé nem lép remegő térdekkel, reszketve és dadogva Antunovics József, gyáván viselkedik majd mint amilyen gyáván félt megválni az élettől, amikor Lengyel Anikó cseresznyésben fektült véresen és jajgatva az életért. A tegnapi napon azonban váratlan fordulatot vett az ügy, az akták dagadni fognak még, mert a szubotici rendőrség bizalmas értesülést kapott arról, hogy

*Szuboticán már jó ideje egy öngyilkosok klubja című „ifjúsági egyesület” működött és*

*ennek a tagjai voltak a palicsi tragikus vasárnap résztvevői.*

### Jegyzőkönyv alapszabály fegyelem az egyesületben.

A szubotici rendőrség néhány nap előtt arról értesült az öngyilkosokhoz közel álló személyek egyikétől, hogy az Antunovics-Lengyel féle szerelmi merényletnek látszó ügy ugyanis az Öngyilkosok Klubjából indult ki, amelyben serdülő lányok, kereskedelmisták, gimnázisták és több nagykorú fiatal ember is helyet foglal. Az Öngyilkosok Klubját az egyik szubotici malom alkalmazottja alakította, aki valóságos katonai fegyelmet gyakorolt a klub ifjú tagjai felett. Pontos jegyzőkönyvet vezettek, minden összejeövetelről, az alapszabályok szigorú paragrafusaival sújtották azokat, akik nem engedelmkedtek. Az Öngyilkosok klubja vasárnaponként összejevetelt tartott, kirándulást beszélt meg és az ilyen alkalmakkor tárgyalták meg a bizalmas természetű kérdéseket.

Legutóbb autókirándulásra voltak az öngyilkosjelöltek Bajsán és ezen határozták el Antunovics József és Lengyel Anikó az öngyilkosságot. A megbeszélésen jelen volt N. Irén, Lengyel Anikó barátnője, aki még fogadást ajánlott fel, hogy Antunovics nem meri a viruló lánykát lelőni. Mint ismeretes a puská-

másként sült el és Antunovics mégis Lengyel Anikóra emelte a gyilkos fegyvert, amelyek golyói három napi nehéz szenvedés után megölték.

### Az előre megbeszélte öngyilkosság

A múlt hét péntekjén jelentették a szubotici rendőrségnek, hogy Kovács Jenő soffőr öngyilkossági szándékából mellbe lötte magát, de csak kisebb sérülést szenvedett. Mint most kiderült Kovács öngyilkossága szorosan összefügg a palicsi borzalmas drámával, amennyiben Kovács is tagja volt az Öngyilkosok Klubjának. Kovács különben tudott Antunovics József szándékáról, mert a múlt hét péntekjén szerelmi csalódásba estek és bánatukban az egész éjszakát átmulatták azzal az

*elhatározással, hogy közösen öngyilkosok lesznek egy sötét hónapos szobában, amelyben esetleg csak néhány napra az öngyilkosság végrehajtása után akadtak volna rájuk.*

Kovács a kimulatott éjszaka után tényleg öngyilkos lett, Antunovics István meggondolta magát és úgy rendezte az öngyilkosságot, hogy azon Lengyel Anikó is jelen legyen és az ígretét betartsa. A szubotici rendőrség a kapott adatok után nyomban széleskörű nyomozásba kezdett és kihallgatta mindazokat, akik Antunovics és Lengyel Anikó környezetébe tartoztak és résztvettek az Öngyilkosok Klubjának ülésein valamint az említett autókiránduláson. Egyelőre a rendőrség teljes titokban tartja a vizsgálat eredményét, Szuboticán azonban úgy tudják, hogy a feljelentés egészen más irányba terelte a nyomozást.

*A merénylő egyszer már gyilkolni akart.*

Antunovics József multjáról igen érdekes dolgok kerültek ez alkalommal nyilvánosságra. Többek között kitudódott, hogy egy zsúron, amelyen vagy tíz lány és fiatalember jelent meg. Antunovics összeszólalkozott Vojnic Ferenc szubotici diákkal és a vitaközös hevében a revolveréhez nyult és a

*rozsdás forgópisztolyt Vojnic mellének szegve el is sűtötte, a golyó azonban a kemény csontgomboról visszapatant és nem tett kárt a diákban.*

Antunovics József, aki különben tudósbajban szenved igen könnyen hagyta magát elragadtatni és odahaza, szülei házában is igen sűrűn rendezett beteges jeleneteket. Az édesanyjával gombáskodott, amit betegsége miatt elnéztek és nem törődtek vele. Beteges tetekre könnyen kapható ember benyomását kelti, akinek első szava volt a rendőrséghez „hogy nekem már mindegy, úgy is meghalok”. Lengyel Anikó halála előtt kihallgatta a vizsgálóbíró és a tragikusan elhunyt fiatal leányka vallomásaiban határozottan kijelentette, hogy nem kívánja merénylőjének a megbüntetését. Elhunytával bizonyára nem egy titkot vitt magával, ami homályt vet némely részletkérdésre, amely esetleg a tárgyaláson megadná az impuizust a merénylet okának a kiderítéséhez.

Érdekes még megjegyezni, hogy Antunovics József, akit csak néhány lépés választott el áldozatának a betegágyától, állandóan áttüzengetett Lengyel Anikóhoz megküldte a lapokat, amelyek a tragédiát megírták és sűrűn azt hangoztatta, hogy ha felgyógyulnak jóba maradnak, de egyikük utja jobbra a másiké balra vezet.

Lengyel Anikó élete javában érte utol a kegyetlen halál és a szinpatikus tizenhat éves lányka szerencsétlen elhunyt Szuboticán általános részvételt váltott ki.

## Gazdasszonyok

részére nélkülözhetetlen a legtökéletesebb, legtakarékosabb **M. Sz. védjegyű villanygyorsfűző.** Kapható **138 1/2 Dinárért** a Wagner palota kapujában. 1111-1-3

## HIREK

### Igaz, nem igaz...

Eszrevettem, hogy az utóbbi időben borzasztóan szeretnek helyreigazítani az emberek. Minden kis smarnira, ami a lapokban megjelenik, rögtön küldik a helyreigazítást. Hogy nem igaz, ami igaznak igaz, de igaz, hogy nem igaz az igazi igaznak igaz. Igaz ugyan, hogy a bodri kutya megharapta a mopszli farkát, de nem igaz, hogy 5 centivel feljebb az alsó lábikra negyedik körmének északnyugati csipőjétől, hanem igenis igaz, hogy a hátgerinc harmincnyedik bordájának kilencvenfoku elhajlásának délnyugati orrcimpájától felfelé a déli cipősarok keletnyugati jülcimpáig halbreksz és hátra-  
ra. Nem igaz, hogy a Spitzer pofonvágta a Rosenzweigot, mert Spitzer nem ökör és vágni csak marhákat lehet, de igaz, hogy a Rosenzweig egy nimolista, aki a felkélés után képügnöknek szerződött a verbázi cukorgyárba. Nem igaz, hogy a rakamazi daloskőr primadonnája ballábának negyvenharmadik ujjhegyén anyajegyek virítanak, hanem igaz, hogy a primadonna fellépte alkalmával egyáltalában nem lehet jegyet eladni, tehát anyajegy sem. Nem igaz, hogy tegnap esett az eső, mert maszép idő van, de igaz, hogy a filokszéra megette János szomszédunk borjupaprikását, mert krumplicsuzpájzzal keverte a tejét. Nem igaz, hogy Novisadon adót fizetnek, hanem igenis igaz, hogy igaz ugyan, hogy nem igaz, de igaznak viszont igaz, hogy az igazat nem lehet igaznak mondani. Nem igaz, hogy a kiskunzabrahelyes-majsi főjegyző egy csirkefogó, mert csirkéje csak a főszolgabírónak van, fogója pedig a fogorvosnak, de igaz, hogy a patikus felesége egy utálatos tyúk, akinek semmi köze a csirkéhez, ha csak annyiban nem, hogy tyukszeme van. Nem igaz, hogy a rifkabilok Csimborasszából származnak és hogy a Himalája közelebb van a Véndához, mint Novisad Petrovarádnhoz, nem igaz, hogy a novisadi hidat már holnap kezdik építeni és hogy a Tannhäusert Wagner Dódi komponálta, nem igaz emez, sem amaz, de igaz amott és imitt, igaz csakugyan, de nem ugyan-csak, igaz mivelhogy és miképpen, de nem igaz miután és miszerint,

Igen tisztelt szerkesztő ur!

A sajtótörvény 9793612 §-a értelmében felkérem, hogy b. lapjuk legközelebbi számában közzétegyék a helyreigazításomat közölni sziveskedjék.

Fenti cikkben az utolsó betűig legből kapott koholmány. Egy betű sem én irtam s annak minden szava szintiszta igazság. Ha a helyreigazításomat esetleg nem közölné, akkor a helyreigazítást jogom helyreigazítani, ha akkor sem, akkor a helyreigazított helyreigazítást jogom helyreigazítva helyreigazítani.

Szerkesztő ur helyreigaz hive. K. A.

— **Az önkéntes tűzoltók kertimulatsága.** A novisadi önkéntes tűzoltó egyesület június 28-án, 53 év előtti alakulásának napján, felszerelési alapja javára a Polgári Lövéde helyiségeiben táncal egybekötött kertimulatságot rendez. A mulatság tartalma alatt egy kedvelt zenekar hangversenyez. Belépődíj személyenként 10 dinár. A mulatság délután 4 órakor kezdődik és hajnali 2 óráig tart. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

— **Halálozás.** Menráth Viktor, Menráth József novisadi butorgyáros és Weigl Teréz bátyja, 64 éves korában, hosszu és kínos szenvedés után meghalt Bécsben.

— **Elítélt felségsértő.** A novisadi törvényszék büntetőtanácsa tegnap évi börtönrre ítélte Sztanojev Svetislav uljmei (bánáti) lakost, felségsértés büntetése miatt.

— **Egy híres sakkmeister halála.** Berlinben meghalt Teischmann Sándor a híres német sakkmeister. Lenagyobb sikerét akkor érte el, amikor Karlsbadban Rubinstein, Aljeikin és Marshall ellen aratot győzelmet.

— **Társasvacsora.** F. hó 21-én, vasárnap este 8 órakor nagys. és főtisztelendő Fátth Ferenc apátplebánus ur arcképének leleplezési ünnepélye alkalmából társasvacsorát rendezünk a beltéri kath. kör helyiségében, mely alkalomra a hitközségi képviselőtestület és a katolikus körök férfi tagjait ezután is tisztelettel meghívjuk. Jelentkezni lehet f. hó 19-ig a beltéri kath. kör, a katolikus olvasó és gazdakör helyiségeiben, Ábrahám János, Beck János és Nagyfejő Endre uraknál. A rendezőség.

— **Dr. Eckener az északi sarkra akar indulni.** Berlinből jelentik: Dr. Eckener mérnök, aki annakidején megvette világhírű Zeppelin utját Európából Amerikába, most egy új nagy léghajókolosszussal akar az északi sarkra indulni, hogy Amundsent felkutassa. Eckener már érintkezésbe lépett a Zeppelin bizottsággal.

— **Kommunisták támadása egy fegyverraktár ellen.** Prágából jelentik: Egy nagyobb, állig felfegyverzett kommunisták banda megtámadta a begrzesási municióraktárt. Az őrség harcra bocsátkozott a támadókkal és három közülük megölt. A többieket sikerült letartóztatni.

— **Vonatösszeütközés a rumai állomáson.** Rumából jelentik: Tegnap közvetlenül az állomás előtt könnyen végzetessé válható összeütközés történt. A zagrebi gyorsvonat mozdonya hibás jelzés következtében nekiment az éppen befutó zagrebi személyvonat utolsó kocsiainak. A kocsik pozdorzájává törtek, de emberéletben szerencsésen nem esett kár. A forgalom több órán át szünetelt.

— **Orvosi hír.** Dr. Müller Andor v. kórházi sebészorvos rendelését Duna u. 4. l. em. 6. szám alatt folytatja. (Zadružna Banka palota. 1-3)

— **Nagy kémkedési affér Lengyelországban.** Varsóból jelentik: A rendőrség egy óriási kémservezetet fedezett fel. A főtettes, Pietrowicz-Zubov Iván elmenekült, tettestársait azonban letartóztatták. Hír szerint a kémkedésben egy idegen állam követsége is kompromittálva van.

#### UTAZÓBŐRÖNDÖK,

férfi és női bőrövek, női kizitáskák nagyban és kicsinyben a készítőnél: **F. DIETRICH,** Novisad, Kr. Petra u. 20.

— **A novisadi eszperantisták** vasárnap é. hó 21-én nagy társasírándulást rendeznek Sztrazsilovóra, amelyre egy a novisadi, valamint a beogradi, szubotici, zemuni, mitrovicai és palánkai eszperantó egyesületek bejelentették megjelenésüket. Felkéretnek a novisadi eszperantisták, hogy ezen kiránduláson minél nagyobb számban jelenjenek meg; vendégeket mindenki hozhat magával. Reggel fél 6 órakor a városháza előtti téren van a találkozás, indulás 6 óra 54 perckor a gyorsvonattal, visszatérés este 8 órakor. Élelemmel mindenki lássa el magát. Minden eszperantista és eszperantó barát ott legyen.

— **Uj távolugrási rekord.** Chicagoból jelentik: Hubbard, a híres néger távolugró, új távolugrási rekordot állított be, amennyiben 7.90 métert ugrott és ezzel megjavította a világrekordot.

— **A „Hakoah” pénztárosa sikasztó.** Bécsből jelentik: A rendőrség letartóztatta a „Hakoah” hirneves bécsi labdarugóegyesület pénztárosát, Lazarust, akiről kiderült, hogy nagy összeget sikkasztott el az egyesület pénztárából. Lazarus csak 15 millió osztrák korona elsikkasztását ismeri be, de a vezetőség megállapítása szerint, a kár meghaladja a három millárdot.

— **Gépész és fűtővizsga.** A becskeréki gépész- és fűtővizsgáztató bizottság, a lokomobil-gépészek és stabilfűtők utolsó vizsgáját július 4-én fogja megtartani. A vizsgát megelőző kötelező kurzus június 29-én kezdődik, amely napon minden jelentkezőnek Veliki-Becszeréken kell lennie. A jelölteknek a következő bizonyítványokat kell magukkal hozniok: 1) keresztlevél, 2) erkölcsi bizonyítvány és 3) egy géptulajdonos által kiállított és a község által látmozott bizonyítvány arról, hogy a jelölt legalább hat hónapot már gép mellett töltött.

— **Letartóztatott dollárhamisítók.** A kolozsvári rendőrség letartóztatta Róth Jakab és Steiner Izsó nevű csehszlovák kereskedőket, akiknél egy csomó hamisított dollárt találtak. A szakértők véleménye szerint a dollárokat szenzációs kémiai eljárással hamisították még pedig úgy, hogy a kisebb értékű papírpénzekről bizonyos kémiai módszerrel lemosták a számozást és új, magasabb értékűre számozták a dollárt, amelynek eredeti, utánózatatlan papír anyaga is az eredeti maradt.

— **Jovanovics Braca és Duska hangversenye.** A szövetséget novisadi egyesületek rendezésében Jovanovics Braca és Duska szombaton este 9 órakor a „Sloboda” nagytermében hangversenyt tartanak. A két kiváló művész Glazunov, Frank Bridge, Bach, Cezar Franck, Suk, Kreisler és Thomas Dunhill műveit fogja előadni hegedűn és zongorán.

— **Felrobbant léghajó.** Koblenzből jelentik: A Rischswehr légiflottájának gyakorlatozása közben felrobbant egy léghajó. A robbanás következtében 15 katona súlyosan megsebesült, közülük ötven a halálal kivédnek. A hadügyminiszter szigorú vizsgálatot indított.

— **A novisadi újságírószekció tagjaihoz.** A Jugoszláv Újságíró Szövetség novisadi szekciója felhívja özszes rendes és rendkívüli tagjait, hogy hátralékos tagdíjaikat legkésőbb július 1-ig fizessék ki a szekció pénztárosánál, Tomán Sándornál (Délbácska szerkesztősége) ellenkező esetben törlik őket a tagok sorából.

— **Autószerencsétlenség a buka-resti repülőtéren.** Tegnapelőtt a buka-resti repülőtér közelében nagy autószerencsétlenség történt. Stalescu ügyvéd autóját a sofőr meg nem engedett gyorsasággal irányította és egy biciklivel összeütközött. Az autó felborult, a sofőr azonnal meghalt, az ügyvéd és fiatal kislánya súlyos sérüléseket szenvedtek. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— **Kis hírek.** A római hőség következtében több ember napszúrásban meghalt. — A hőmérő tegnap 49 fokot mutatott. — Bolívia köztársaság 100 éves fennállása alkalmából Lapozban világiállítást rendeznek. — Szolnokmegyében óriási zivatarok és felhőszakadások voltak; több embert agyon-sújtott a villám. — Németországban nagy szárazság uralkodik. Egyes helyeken a termés teljesen tönkrement. — Pattiera Tino, a világhírű tenorista, aki tudvalevőleg horvát származású, tegnap Dubrovnikba érkezett, ahol a nyarat fogja tölteni. — Doroslovacski Marko, staribecseji földműves részegségében meggyilkolta saját leányát. Mielőtt a csendőrség letartóztathatta volna, Doroslovacski felakasztotta magát. — Babics Éva, aki nemrég tért vissza Amerikából, slávoniai birtokán felépítette a lourdesi barlang és kápolna hű utáztatát. — Tegnap leplezték le Sarajevóban Péter király emléksobrát. Az ünnepélyen az udvar is képviseltette magát. — Splitben új és modern vámhivatalt fognak építeni. A minisztertanács a szükséges hitelt már megszavazta.

— **Amikor a feljelentő védi a vádlottat.** Szmolyanovics Koszta sztrai banovcei születésű és Kasics Zsárkó batonyai születésű munkások együtt dolgoztak Zemunban. A múlt év decemberében Kasics azt az ajánlatot tette Szmolyanovicsnak, hogy utazzanak Novisadra, ahol bátyjától 1000 dinárt akar kölcsönkérni, mert nincs pénze. El is jöttek Novisadra, ahol Kasics megkapta bátyjától az 1000 dinárt. A pénzzel az állomásra mentek, utközben azonban betértek a Drina vendéglőbe, ahol egyik pohár bort a másik után itták és közben a zemuni vonatot is lekésték. Mikor Kasics haj-

nalban fizetni akart, észrevette, hogy eltűnt a tárcája, mire Szmolyanovics fizette ki a számlát. Kasics másnap reggel a rendőrségen feljelentette Szmolyanovicsot, hogy ő lopta el a tárcát. A rendőrség le is tartóztatta Szmolyanovicsot és átadta az ügyésznek. A tegnapi tárgyaláson azután az a váratlan fordulat történt, hogy Kasics visszavonta Szmolyanovics elleni feljelentését és kérte a bíróságot, ne büntesse meg Kasicsot, mert nem ő vette el a tárcáját. A bíróság azonban ennek ellenére is bűnösnek tartotta Kasicsot és hat havi fogházra ítélte.

— **Az Achilles kerékpáros klub** vasárnap kirándulást rendez Sztrazsilovóra. Indulás reggel 6 órakor a klubhelyiségből (Maros vendéglő, Futaki ut 71). Azon hölgyek és urak, akik kerékpár nélkül óhajtanak a kiránduláson részt venni, azok reggel 6:51 perckor a gyorsvonattal indulnak. Karlovcán találkoznak a kerékpárosokkal. Indulás vissza este 6 órakor. A kerékpárnélküliek Karlovcáról 8 órakor indulnak a személyvonattal. Számos megjelenést kérünk. A vezetőség.

— **Elindult az amerikai expedíció Amundsen felkutatására.** Beogradba érkezett rádiójelelentes szerint a Mac Millan vezetése alatt álló amerikai expedíció két hajóval és három repülőgéppel elindult Amundsen felkutatására.

— **Zsebkéssel akarta egy diák megölni magát.** Telescki Borivoj 17 éves moli fiatalember a szubotici tanítóképző harmadéves növendéke szerdán este hét órakor öngyilkossági szándékkal zsebkésével mellbeszurta magát. A kés a hevedik és nyolcadik borda között hatolt az életunt fú testébe és csupán könnyebb sérülést okozott. Telescki Borivojt a mentők beszállították a közkórházba. Telesckit csütörtökön délelőtt hallgatja ki a rendőrség, hogy az öngyilkossága okát megállapítsa.

## Színház

### A Nemzeti Színház műsora:

Péntek: Frasquita.  
Szombat: A kigyó lány.  
Vasárnap: Frasquita.  
Hétfő: Hazafiak. Bemutató, Milutinovic Dobrica felléptével.

## Sport

A SAND vasárnap Novisadon játszik a NAK ellen. A szubotici csapat elismert kitűnő védelme nagy feladat elé állítja a NAK neves csatársorát. A SAND legutóbbi eredményei éppen úgy mint a NAK-é szenzációs küzdelmet sejtetnek. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik a NAK pályán. Bíró: Vékes. A mérkőzés tisztá hasznát a Sztika-Breznik sirkő felállításának költségeire fordítják.

Az Uruguay Innsbruckban. Innsbruckból jelentik: Az uruguayak szerdán játszanak Innsbruckban a tiroli szövetség válogatott csapata ellen, melyet négy uruguay-i játékosal fognak megerősíteni. A mérkőzésnek teljesen exhibition jellege lesz és kedvező fényt vet az uruguayakra, hogy a tiroliaktól csupán két napi innsbrucki tartózkodásuk költségeit fogadják el. Ez az összeg körülbelül harmincötmillió koronára rug.

— **Dánia-Svédország 2:0 (1:0).** Stockholmól jelentik: A svéd válogatott vasárnap a stockholmi stadionban Dánia csapatát látta vendégül s a huszezer néző előtt lejátszott mérkőzésben a kitűnő dán együttestől 2:0 (1:0) arányban vereséget szenvedett.

Repriz! Apolló június 20-21. Repriz!

**Aki mer, az nyer!**

(Ausgerechnet Wolkenkratzer!)

Harrald Lloyd legsikerültebb filmje. — Előadások: Szombaton 5, 1/29 órakor. — Vasárnapon: 3, 5, 1/27, 1/29 órakor.

Hallatlan könnyelműség — másként nem is nevezhető — ha Ön napokig, vagy talán még hetekig is, nem ápolja helyesen fogait. Pedig a dolog milyen egyszerű: néhány csepp Odolt bocsájt egy pohár meleg vízbe, felkeveri a fogkefével, alaposan kiöblíti vele a száját, végül pedig — különösen lefekvés előtt — jól megdörzsöli fogkefével a fogait. Látni fogja: az Odol egy csodálatos szájudítószert és emellett sokkal gazdaságosabb, mint minden fogkrém és fogpor. Az Odol az évtizedek folyamán kulturfogalomává vált.

### Flegmatikus betörő

Társasjáték a Vasut-uccában egy peches betörő és egy vasutas között

Tegnap éjjel fél 1 órakor egy kopott kinézésű ember állott meg a Vasut-ucca 67. számú házában lévő kereskedés kirakata előtt szemmeláthatólag azzal a szándékkal, hogy behatoljon az üzletbe. A vállalkozó szellemű polgártárs a nála levő kulcsokkal, feszítővasakkal és egyéb betörőszerszámokkal igyekezett a vállalkozás sikerét biztosítani, amikor egészen váratlanul megzavarta egy vasutas, aki hazafelé igyekezett. A betörő nem ugrott meg, hanem mintha misem történt volna, a járda szélére állott, rágyújtott egy cigarettára és várt, míg a „veszély elmúlik”. A vasutas azonban gyanút fogott s néhány száz lépésnyi séta után visszatért s ekkor megállapíthatta, hogy a kitarító betörő ismét munkában van. Az újabb alkalmatlankodásra a betörő újra abbahagyta munkáját és ismételen várakozó álláspontra helyezkedett. A társasjáték közel egy félórát folyt, s a vasutas unta meg, aki figyelmeztette az illegális éjszakai vállalkozóra a rend közelben posztoló éber őrére. A betörő a rendőrről is „cicázni” kezdett, aki azonban idő hiányában nem vállalkozott hosszabb megfigyelésre, hanem egyszerűen karonfogta a peches, de egyébként flegmatikus betörőt, s bekísérte a városházára, ahol őrizetbe vették.

### Tőzsde

A dinár árfolyamai

Bécs 1233.— Prága 59.<sup>3/8</sup>  
Budapest 1230.— Newyork 176.—

Junius 18	ZÜRICH zárlat	BEOGRAD zárlat	ZAGREB zárlat
Beograd	9.10	—	—
Zürich	—	1106.60	1110.—
Newyork	515.25	56.975	56.80
London	25.04	277.25	277.50
Páris	24.30	271.—	275.—
Milano	19.—	215.20	215. <sup>3/8</sup>
Prága	15.275	169.25	169.25
Berlin	—	1360.—	1375.—
Budapest	0.00727	0.08042	—
Brüsszel	24.15	—	—
Bécs	—	0.0805	0.08025
Bukarest	2.45	26.50	—
Amsterdam	—	2290.—	—
Szófija	—	—	—
Krisztiania	—	—	—
Szalóniki	—	—	—
Varsó	—	—	—

### Newyorki tőzsde

1925 június 18, 10 óra

Beograd	176.—	Prága	296. <sup>3/8</sup>
London	486.—	Berlin	2380.—
Páris	469.50	Bécs	14.—
Milano	365.50	Budapest	14.—
Zürich	1942.—	Bukarest	46.25
Brüsszel	—	Amsterdam	—

### Chicago terménytőzsde

1925 június 18, 10 óra

Buza	Tengeri
Julius 156. <sup>1/8</sup>	Julius 112. <sup>5/8</sup>
Szeptember 152. <sup>7/8</sup>	Szeptember 111. <sup>1/8</sup>
December 155.25	December 91.75

Irányzat: buza szilárd, tengeri bizonytalan (Avala)

### Novisadi terménytőzsde

1925 június 18. (Hivatalos jegyzések)

#### Buza

magyar 76-77 kg, 2% rőszkei paritás kereslet 445  
magyar 76-77 kg, 2% beogradi paritás kötés 465, 150 mm0

#### Tengeri

bácskai kínálat 185, kereslet 180  
bácskai dup.kassza kötés 185, 300 mm bánáti dup.kassza kötés 180, 400 mm bánáti VII, dunai h. kötés 195, 3000 mm szerémi kínálat 185, kereslet 180

#### Buzaliszt

bácskai 6.kenyérliszt kötés 535, 100 mm Irányzat: bizonytalan

JUNIUS

19

PÉNTEK

### Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralebent levő előfizetőinket és viszontelárúzóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utálványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

— A hajózási szindikátus kamencicai hajójának új menetrendje. Noviszádról indul: 5, 6, 8:30, 11, 13, 15, 17, 19 és 20 órakor. Kamenicáról indul: 3:30, 5:30, 7, 9:15, 12, 14, 16, 18:30 és 19:30 órakor. Ledincére szükség szerint megy a hajó. Az új menetrend ma lép életbe.

### DUNA VIZÁLLÁSA

Junius 11-én reggel	—	288
Junius 12-én	—	288
Junius 13-án	—	283
Junius 14-én	—	273
Junius 15-én	—	260
Junius 16-án	—	254
Junius 17-én	—	250
Junius 18-án	—	249

### Piaci árak június 18-án:

Vágómarha Ia	—	10.—11.50
Borju	—	12.—13.—
Sertés	—	13.—14.—
Malac 4—6 hetes	—	200.—250.—
Bárány	—	10.—11.—
Vágott hal	—	20.—25.—
Hal	—	15.—20.—
Hal, apró	—	10.—14.—
Hizott lud	—	20.—22.—
Sovány lud párja	—	170.—200.—
Kacsa párja	—	45.—60.—
Pulyka kiló	—	17.—
Csirke, rántani való	—	30.—40.—
Tojás	—	1.—
Muhar széna	—	1.—
Szalma	—	—50

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR  
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalat

### Apró hirdetések.

NEGATIV és POZITIV RETUSERNŐ AL-LAST KERES. Ajánlatok fizetés megjelölésével Magyar u. 54. alá kéretnek. 1-3

### HIRDETÉSEK

#### Uri lakás.

A Futaki-uti tisztviselőtelepen 3 utcai szobával, fürdőszobával és mellékhelyiségekkel építeni szándékolt lakóházba lakó kerestetik oly feltétellel, hogy a bér egy vagy két évre előre fizetessék. Cím a kiadóhivatalban. 1060—1-3

#### Önálló ügyes varrónő

házakhoz is ajánlkozik.

Cím: Magda Nemeš,  
1117 Futoski put 28. 1-1

#### NAGYFEJŐ

NOVI SAD, JEVREJSKA 9.

Előnyomda, himzóterem és gombáthuzás. Legújabb függöny, stor s fehéremű minták

#### Mérlegképes főkönyvelő

vállal mérlegkészítést, könyvlefejtést, elhanyagolt könyvek rendbehozását, üzletek, vállalatok liquidálását, állandó órákönyvelést s a könyvvitelnek gyakorlati tanítását. 818 Cím a kiadóban. 1-8

## Figyelem! Vadászok! Figyelem!

Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal cégemhez. Nagy raktár mindenemű fegyver és felszerelési, sport és műszaki árukban, modernül berendezett műhelyemben mind e szakmába vágó **javításokat**, u. m. cső és távcső szerelések, új vagy készített és barnítást **jótállás** mellett elvállalok, vadásztársaság tagjainak nagy **árengedmény**. Királyi löporeladás! Nagyban és kicsinyben. **Árjegyzéket bérmentve küld**

### IRSAY JÓZSEF

fegyverműves, sport és műszaki áruk kereskedése  
PETROVARADIN, Jelašičeva ul. 43.

**FOJT kalapfestő intézet**  
**NOVI SAD,**  
Njegoševa ul. (volt Andrássy u.) 9.  
**Olcsó szalmakalapok**  
nagy választékban.  
**Viszont eladók**  
forduljanak bizalommal cégemhez  
Tanuló leány felvétetik.

### MOTORCSOLNAK

12 PH.

igen jó állapotban eladó. Megtekinthető a „Danubius” evező sportgyűléstől a Dunán. Érdeklődni lehet a „Jedinstvo” szerkesztőségében.  
1119—1-2

### Uj ház olcsón eladó

mely áll 1 szoba, 1 konyha, 1/4 hold beveteményezett földdel, gyümölcsfákkal, 25.000 Din. azonnal beköltöztethető Darányi-ujtelepen 3-ik ut, 3-ik csoport, 251. sz. Bővebbet **Domsky Aladár**, Njegoševa (Andrássy) ul. 9. kapu alatt balra, első ajtó. 1120—1

Minden méretű és minőségű

### SZÖNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:  
**Hemler Péter Utódainál, Novisad.**

### Kiadó

uj téglaház, 15 évig adómentes, áll 1 vendéglőnek is megfelelő helyiségből, 1 szoba, 1 konyha, pince és az összes mellékhelyiségekkel és szép kerttel azonnal kiadó a Darányi-telepen, az új negyedben, közel a villamos megállóhoz vagy ugyanezen ház eladó. Cím: **V. Marjanovics**, Slavnić-vendéglő. 1074-1-2

### Zongorák

és

### Pianinok



elsőrangú gyártmány nagy választékban

### Truppel Bélánál

-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17.  
Željeznička ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofonok s gramofon-lemezekben, ugyszintén bel-és külföldi quinttisza hurokban Eladás nagyban és kicsinyben.

JAVÍTÁSOKAT ÉS HANGOLÁSOKAT ELVÁLLAL

Lawn tennis rakettek eladása és rakett javítás.